NIEBIESKA KARTA
Procedura „Niebieskiej Karty” to ogół czynności podejmowanych i realizowanych przez przedstawicieli jednostek pomocy społecznej, gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, policji, oświaty i ochrony zdrowia w związku z uzasadnionym podejrzeniem zaistnienia przemocy w rodzinie. 
Celem rozpoczęcia procedury jest zapewnienie bezpieczeństwa osobie, co do której istnieje podejrzenie, że jest dotknięta przemocą w rodzinie.
Przemoc w rodzinie nie jest tzw. "sprawą rodzinną", a przestępstwem ściganym z urzędu.
Aby wszcząć procedurę nie trzeba mieć dowodów przemocy.
Wszczęcie procedury nie wymaga też zgody osoby dotkniętej przemocą w rodzinie.
Wszczęcie procedury następuje przez wypełnienie formularza „Niebieska Karta – A”. Kartę wypełnia przedstawiciel właściwej służby, gdy w toku prowadzonych czynności służbowych poweźmie podejrzenie o stosowaniu przemocy w rodzinie. Do wypełniania formularza „Niebieska Karta – A” są zobowiązani: policjant, przedstawiciel jednostki organizacyjnej pomocy społecznej – pracownik socjalny, przedstawiciel ochrony zdrowia – lekarz, pielęgniarka, ratownik medyczny, przedstawiciel oświaty – nauczyciel, przedstawiciel gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych. 
Po wypełnieniu formularza „Niebieska Karta – A” osobie dotkniętej przemocą w rodzinie, przekazuje się pouczenie, stanowiące formularz „Niebieska Karta – B”. Jeżeli osobą dotkniętą przemocą w rodzinie, jest dziecko, pouczenie przekazuje się rodzicowi, opiekunowi prawnemu lub faktycznemu albo osobie, która zgłosiła podejrzenie stosowania przemocy w rodzinie. Pouczenia nie przekazuje się osobie, wobec której istnieje podejrzenie, że stosuje przemoc w rodzinie.
Wypełniony formularz „Niebieska Karta – A” przekazuje się do przewodniczącego Zespołu interdyscyplinarnego. 
Od momentu przekazania formularza Zespół interdyscyplinarny analizuje sytuację rodziny (w obecności osoby, co do której istnieje podejrzenie, że jest dotknięta przemocą w rodzinie) i wypełnia formularz „Niebieska Karta – C”.
Formularz „Niebieska Karta – D” wypełniany jest przez zespół interdyscyplinarny lub grupę roboczą w obecności osoby, wobec której istnieje podejrzenie, że stosuje przemoc w rodzinie.
Zakończenie procedury następuje w przypadku:
1) ustania przemocy w  rodzinie i  uzasadnionego przypuszczenia o zaprzestaniu dalszego stosowania przemocy w rodzinie oraz po zrealizowaniu indywidualnego planu pomocy
albo
2) rozstrzygnięcia o braku zasadności podejmowania działań.
W przypadku podejrzenia popełnienia przestępstwa, dokumenty zgormadzone w sprawie, są przekazywane organom właściwym do prowadzenia postępowania przygotowawczego.
Zespół Interdyscyplinarny Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy znajduje się w Ośrodku Pomocy Społecznej Dzielnicy Targówek, ul. Św. Wincentego 87, 03 – 291 Warszawa tel. 22 277 02 49
Przewodniczącą Zespołu jest Pani Katarzyna Gałązka – Grąbczewska 
W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele różnych instytucji, placówek, służb i organizacji pozarządowych zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie.
Zadaniem Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie (zgodnie z art. 9b.ust 1 pkt. 2 Ustawy o PPwR – nowelizacja) jest integrowanie i koordynowanie działań podmiotów oraz specjalistów w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 
Zespół Interdyscyplinarny
- diagnozuje problem przemocy w rodzinie;
- podejmuje działania w środowisku zagrożonym przemocą w rodzinie mające na celu
przeciwdziałanie temu zjawisku;
- inicjuje interwencje w środowisku dotkniętym przemocą w rodzinie;
- rozpowszechnia informacje o instytucjach, osobach i możliwościach udzielania pomocy 
w środowisku lokalnym;
- inicjuje działania w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie.

http://ops-targowek.waw.pl/zespol-interdyscyplinarny/
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